



සමෘද්ධි සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව

சமுர்த்தி அபிவிருத்தி திணைக்களம்
Department of Samurdhi Development



සමාජ සවිබලගැන්වීම් හා සුබසාධන අමාත්‍යාංශය
சமூக வலுவூட்டல் மற்றும் நலனோம்புகை அமைச்சு
MINISTRY OF SOCIAL EMPOWERMENT AND WELFARE

මගේ අංකය SDD/HO/09/CBO/චක්‍රලේඛ/ 01

ඔබේ අංකය

දිනය 2017.03.24

எனது இல
My No

உமது இல
Your No

திகதி
Date

සියළුම දිස්ත්‍රික් ලේකම්වරුන්/ දිස්ත්‍රික් සමෘද්ධි අතිරේක අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් වරුන්,
සියළුම දිස්ත්‍රික් සමෘද්ධි අධ්‍යක්ෂ වරුන්,
සියළුම ප්‍රාදේශීය ලේකම් වරුන්,
සියළුම සම්බන්ධීකරණ නිලධාරීන්,
සියළුම සමෘද්ධි කළමනාකරුවන්,
සියළුම සමෘද්ධි සංවර්ධන නිලධාරීන්.

සමෘද්ධි චක්‍රලේඛ:- ප්‍රජාමූල/01/2017/01

සමෘද්ධි සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව යටතේ සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධාන හා ප්‍රාදේශීය සංවිධාන පිහිටුවීම

01. හැඳින්වීම

2017 අංක 02 දරණ දිවනැගුම පනතින් සංශෝධිත (මින් පසු සමෘද්ධි පනත ලෙස හඳුන්වනු ලබන) 2013 අංක 01 දරණ සමෘද්ධි පනතට අනුව සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධාන, ප්‍රාදේශීය සංවිධාන හා සමෘද්ධි දිස්ත්‍රික් කමිටු පිහිටුවීම සඳහා අවශ්‍ය නියෝග හා ව්‍යවස්ථා (සමෘද්ධි පනතේ 42 වන වගන්තිය) ඇතුළත් 2017 මාර්තු 07 දිනැති ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ අංක 2009/ 08 දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රය ප්‍රකාශයට පත් විය. ඒ අනුව සමෘද්ධි පනතේ මූලික අරමුණ වන දිළිඳුකම තුරන් කිරීම හා සමාජ සාධාරණත්වය ඉටු කිරීම උදෙසා සෑම ග්‍රාම නිලධාරී වසමක්ම ආවරණය වන පරිදි ස්වේච්ඡාවෙන් සංවිධානය වන සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධාන පිහිටුවීමත්, (සමෘද්ධි පනතේ 09 වන වගන්තිය) ප්‍රාදේශීය සංවිධාන පිහිටුවීමත්, (සමෘද්ධි පනතේ 15 වන වගන්තිය) සමෘද්ධි දිස්ත්‍රික් කමිටු පිහිටුවීමත් (සමෘද්ධි පනතේ 19 වන වගන්තිය) සිදු කල යුතුව ඇත.

සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධාන හා ප්‍රාදේශීය සංවිධාන පිහිටුවීම සඳහා පළමුවන මහ සභා රැස්වීම පැවැත්වීමට අවශ්‍ය කරන උපදෙස් මෙම චක්‍රලේඛය මඟින් ලබා දෙනු ඇත.

සටහන 01 :-

2013 අංක 01 දරණ සමෘද්ධි පනත හා 2017 මාර්තු 07 දිනැති අංක 2009/8 දරණ අති විශේෂ ගැසට් නිවේදනයේ ඇතුළත් කරණු පාදක කොටගෙන මෙම චක්‍රලේඛයේ සඳහන් කරුණු අනුව කටයුතු කල යුතුය.

1 වන අදියර, 4 වන මහල, සෙන්සිරිපාය, බත්තරමුල්ල. /1st ම උඩුම, 4 වන මාල, සෙත්සිරිපාය පත්‍රග්‍රහණ /1st Step, 4th floor, Sethsiripaya ,Battaramulla

අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් பணிப்பாளர் தலைமையதிபதி Director General Tel- 011-2873802/2872202 Fax - 011-2889002 E-mail- dg@divineguma.gov.lk	අධ්‍යක්ෂ (මානව සම්පත්) பணிப்பாளர் (மனிதவளம்) Director (Human Resource) 011-2873799 011-2873996 diradmin@divineguma.gov.lk Hot Line : 0112-889007	ප්‍රධාන ගණකාධිකාරී பிரதான கணக்காளர் Chief Accountant 011-2869742 011-2869742 finance@divineguma.gov.lk	අධ්‍යක්ෂ (කිසිදු මූල්‍ය) பணிப்பாளர் (குறு நிதி) Director (Micro Finance) 011-2889003 011-2887469 Hot Line:0112-885582	කාර්යාලය அலுவலகம் Office 011-2887280 Hot Line: 011- 2887722
--	--	--	--	---

02. සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධාන පිහිටුවීම සඳහා පළමුවන මහසභා රැස්වීම් පැවැත්වීම

i. පළමුවන මහසභා රැස්වීම් දිනය තීරණය කිරීම

2017 මාර්තු 15 වන දින අතිවිශේෂ ගැසට් නිවේදනය ප්‍රකාශයට පත් කිරීමෙන් අනතුරුව දිවයිනේ සියළුම සමෘද්ධි කලාපභාර (සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල බැංකු අයත් බල ප්‍රදේශය) සමෘද්ධි කළමනාකරුවන් විසින් කලාප සහකාර ලෙස කටයුතු කරන සමෘද්ධි සංවර්ධන නිලධාරීන්ගේ සහය ඇතිව සියළුම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් භාර සමෘද්ධි සංවර්ධන නිලධාරීන් හැකි ඉක්මනින් කැඳවා අදාළ සමෘද්ධි කලාපයේ ප්‍රජාමූල සංවිධාන පිහිටුවීම සඳහා පළමුවන මහසභා රැස්වීම් දිනයන් (2017 මාර්තු 31 දිනට ප්‍රථම දිනයක් වන පරිදි) තීරණය කළ යුතු අතර එක් එක් ප්‍රජාමූල සංවිධානයට අයත් එම දිනයන් කලාප රැස්වීම් වාර්ථාවේ නිශ්චිතව සඳහන් කළ යුතුය.

ii. පළමුවන මහසභා රැස්වීම කැඳවීම

ග්‍රාම නිලධාරී වසම් භාර සියළුම සමෘද්ධි සංවර්ධන නිලධාරීන් විසින් ඉහත 02.i පරිදි තීරණය කරන ලද පළමුවන මහ සභා රැස්වීම් දිනයට දින 03 කට නොඅඩු දිනයකදී ප්‍රසිද්ධ ස්ථානවල දැන්වීම් එල කිරීමෙන් හා දැනට ක්‍රියාත්මක සමෘද්ධි සමිතිවල නිල මණ්ඩලය වාචිකව හෝ ලිඛිතව දැනුවත් කිරීමෙන් පළමුවන මහසභා රැස්වීම සඳහා වර්ථමානයේ සිටින සාමාජිකයින් (සමෘද්ධි සහනාධාරලාභීන් ඇතුළුව) හා වැඩිහිටි අඩු ආදායම්ලාභී විවාහක/ අවිවාහක සියළු ප්‍රජාව සහභාගිවන පරිදි කැඳවීම් කළ යුතුවේ.

iii. පළමුවන මහසභා රැස්වීම පැවැත්වීම

ඉහත 02.0i පරිදි පළමුවන මහ සභා රැස්වීම පැවැත්වීමට තීරණය කරන දිනයේදී සියළු දෙනාටම පහසුවෙන් සහභාගිවිය හැකි සුදුසු ස්ථානයක රැස්වීම පැවැත්වීමට ග්‍රාම නිලධාරී, වසම්භාර සමෘද්ධි සංවර්ධන නිලධාරීන් විසින් කටයුතු කළ යුතු අතර එම රැස්වීම්වල මූලසුන දැරීම වසම්භාර සමෘද්ධි සංවර්ධන නිලධාරී විසින් සිදුකළ යුතුය.

පළමුවන මහසභා රැස්වීමේදී පහත දැක්වෙන කටයුතු කරනු ලැබිය යුතුය.

- (අ) අති විශේෂ ගැසට් නිවේදනය මඟින් ප්‍රකාශයට පත්කරන ලද සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධානයේ සාමාජිකත්වය අපේක්ෂා කරන සියළුම අයදුම් කරුවන් සාමාජික අයදුම් පත්‍රයක් (ඇමුණුම අංක 01) ප්‍රජාමූල සංවිධානයේ ලේකම්වරයා වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතුය.
- (ආ) ව්‍යවස්ථානුකූලව ප්‍රජාමූල සංවිධානයේ පාලක මණ්ඩලය ලෙස පහත සඳහන් තැනැත්තන්ගෙන් සමන්විත විධායක සභාවක් බහුතර ඡන්දයෙන් තෝරා පත්කරගත යුතුය.

- i. සභාපතිවරයා
- ii. උප සභාපතිවරයා
- iii. ලේකම්වරයා
- iv. සහකාර ලේකම්වරයා
- v. භාණ්ඩාගාරික සහ
- vi. තවත් සාමාජිකයින් 06 ට නොඅඩු 15 කට නොවැඩි විධායක සභිකයින් (මෙම විධායක සභිකයින් සංඛ්‍යාව සාමාජික සංඛ්‍යාව අනුව නිශ්චිතව දැක්විය යුතුය.)
- vii. අභ්‍යන්තර විගණක වරයෙකු තෝරා පත් කල යුතුය (අභ්‍යන්තර විගණක වරයා විධායක සභාවේ සභිකයෙකු නොවිය යුතුයි.)

(ඇ) විධායක සභාව පත්කර ගැනීමෙන් පසු සභාපතිවරයා ප්‍රජාමූල සංවිධානයේ මූලසූත්‍ර දැරිය යුතුය.

(ඈ) මාසික සාමාජික ගාස්තුව නිශ්චය කරමින් යෝජනාවක් සම්මත කරගැනීම.

(සාමාජිකත්වය විධායක සභාව විසින් පිළිගැනීමෙන් පසු නිශ්චය කරන ලද සාමාජික ගාස්තුව අයකර සාමාජික කාඩ්පතක් නිකුත් කිරීම).

(ඉ) ප්‍රජාමූල සංවිධානයේ කාර්යාලය පිහිටුවන ස්ථානය නිශ්චය කරමින් යෝජනාවක් සම්මත කර ගැනීම.

(ඊ) ප්‍රජාමූල සංවිධානයේ බැංකු ගිණුම තම බල ප්‍රදේශයේ පිහිටි සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල බැංකුවේ ආරම්භ කර පවත්වාගෙන යාම සඳහා යෝජනාවක් සම්මත කර ගැනීම.

(උ) අතිවිශේෂ ගැසට් පත්‍රය මඟින් ප්‍රකාශයට පත්කර ඇති පරිදි සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධානයේ ව්‍යවස්ථා හා පරිපාලන ව්‍යුහයේ ආකෘතියට ගැලපෙන ලෙස සකස්කරගත් ව්‍යවස්ථාව හා පරිපාලන ව්‍යුහය සම්මත කර ගැනීම. (ඇමුණුම 02)

(ඌ) පාලක මණ්ඩලය ලෙස තෝරා පත් කරගත් විධායක සභාවේ පළමු රැස්වීම් දිනය තීරණය කිරීම.

(ඹ) 2013 අංක 01 දරණ සමෘද්ධි පනතට අනුව ප්‍රජාමූල සංවිධානයට නියමිත කර්තව්‍යයන් ඉටුකිරීමට අවශ්‍ය විය හැකි වෙනත් යම් යෝජනා සම්මත කර ගැනීම.

සටහන 02 :-

සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධාන ලියාපදිංචි කිරීම සහ අංක 2009/08 හා 2007 මාර්තු 07 දිනැති අතිවිශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ 04. (3) ඡේදය පරිදි අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් විසින් ලබා දිය යුතු සහතිකය සම්බන්ධයෙන් ගත යුතු ක්‍රියාමාර්ග ඇතුළත් වකුලේඛය ඉදිරියේදී නිකුත් කරනු ලැබේ.

03. සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධාන පිහිටුවීම සඳහා පළමුවන මහසභා රැස්වීම පැවැත්වීම

i. පළමුවන මහසභා රැස්වීම දිනය තීරණය කිරීම

2017 මාර්තු 29 වන දින හෝ ඊට පෙර දිනකදී ප්‍රාදේශීය ලේකම්ගේ උපදෙස් මත මූලස්ථාන සමෘද්ධි කළමණාකරු, සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල බැංකු හා බැංකු සමිති වල කළමණාකරුවන් රැස්වී සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානය පිහිටුවීම සඳහා පළමුවන මහ සභා රැස්වීම් දිනය (2017.අප්‍රේල් 07 දිනට ප්‍රථම දිනයක් වන පරිදි) තීරණය කළ යුතු අතර එය මූලස්ථාන රැස්වීම් වාර්ථාවේ නිශ්චිතව සඳහන් කල යුතු වේ.

ii. පළමුවන මහසභා රැස්වීම කැඳවීම

(අ) ඉහත 03.i පරිදි තීරණය කරන ලද සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ පළමුවන මහසභා රැස්වීම් දිනයට දින 03නකට නොඅඩු දිනයකදී සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල බැංකු කළමණාකරුවන් මගින් ග්‍රාම නිලධාරී වසම් භාර සමෘද්ධි සංවර්ධන නිලධාරීන් විසින් සියළුම ප්‍රජාමූල සංවිධාන වල සභාපති වරු වෙත වාචිකව හා ලිඛිතව රැස්වීම් පැවැත්වෙන දිනය පිළිබඳව දැනුවත් කල යුතුය.

(ආ) සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ සාමාජිකයින් ලෙස අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් වෙනුවෙන් ප්‍රාදේශීය ලේකම් විසින් නම් කරනු ලබන ප්‍රදේශයේ සංවර්ධන කටයුතු සඳහා නියුතු වන තැනැත්තන් තුන්දෙනා වෙත පළමුවන මහ සභාරැස්වීම සඳහා කැඳවීමද රැස්වීම් දිනට දින තුනකට නොඅඩු දිනකදී ලිඛිතව මූලස්ථාන සමෘද්ධි කළමණාකරු විසින් දැනුම් දිය යුතු වේ.

iii. පළමුවන මහ සභා රැස්වීම පැවැත්වීම

ඉහත 03.i පරිදි පළමුවන මහසභා රැස්වීම පැවැත්වීමට තීරණය කරන දිනයේදී ප්‍රාදේශීය ලේකම්ගේ උපදෙස් මත සුදුසු ස්ථානකදී සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ පළමුවන මහ සභා රැස්වීම පැවැත්වීමට මූලස්ථාන භාර සමෘද්ධි කළමණාකරු විසින් පියවර ගත යුතුයි. මෙම සභාවේ මූලසුන දැරීම මූලස්ථාන සමෘද්ධි කළමණාකරු විසින් සිදු කළ යුතුයි. පළමුවන මහ සභා රැස්වීමේදී පහත සඳහන් කටයුතු කරනු ලැබිය යුතුයි.

(අ) අති විශේෂ ගැසට් නිවේදනය මගින් ප්‍රකාශයට පත්කරන ලද සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ සාමාජිකත්වය අපේක්ෂා කරන ප්‍රජාමූල සංවිධාන සාමාජික අයදුම් පත්‍රයක් (ඇමුණුම අංක 03) සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ ලේකම්වරයා වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

(ආ) ව්‍යවස්ථානුකූලව සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ පාලක මණ්ඩලය ලෙස පහත සඳහන් තැනැත්තන්ගෙන් සමන්විත විධායක සභාවක් බහුතර ඡන්දයෙන් තෝරා පත්කරගත යුතුය.

(i) සභාපතිවරයා

(ii) උප සභාපතිවරයා

(iii) ලේකම්වරයා

(iv) සහකාර ලේකම්වරයා

(v) භාණ්ඩාගාරික සහ

(vi) තවත් සාමාජිකයින් 06 ට නොඅඩු 15 කට නොවැඩි විධායක සභිකයින් (මෙම විධායක සභිකයින් සංඛ්‍යාව සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධාන සංඛ්‍යාව අනුව නිශ්චිතව දැක්විය යුතුය.)

(vii) අභ්‍යන්තර විගණක වරයෙකු තෝරා පත් කල යුතුය (අභ්‍යන්තර විගණක වරයා විධායක සභාවේ සභිකයෙකු නොවිය යුතුයි.)

(ඇ) විධායක සභාව පත්කර ගැනීමෙන් පසු සභාපතිවරයා සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ මූලසූත්‍ර දැරිය යුතුය.

(ඈ) සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල සංවිධාන වලින් පමණක් අයකරනු ලබන ආයතනික වාර්ෂික සාමාජික ගාස්තුව නිශ්චය කරමින් යෝජනාවක් සම්මත කරගැනීම.

(සාමාජිකත්වය විධායක සභාව විසින් පිළිගැනීමෙන් පසු නිශ්චය කරන ලද සාමාජික ගාස්තුව අයකර ලදුපතක් නිකුත් කිරීම).

(ඉ) සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ කාර්යාලය පිහිටුවන ස්ථානය නිශ්චය කරමින් යෝජනාවක් සම්මත කර ගැනීම.

(ඊ) සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ බැංකු ගිණුම එම සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ කාර්යාලය පිහිටා ඇති ස්ථානය අයත් සමෘද්ධි ප්‍රජාමූල බැංකුවේ ආරම්භ කර පවත්වාගෙන යාම සඳහා යෝජනාවක් සම්මත කර ගැනීම.

(උ) අතිවිශේෂ ගැසට් පත්‍රය මඟින් ප්‍රකාශයට පත්කර ඇති පරිදි සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධානයේ ව්‍යවස්ථා හා පරිපාලන ව්‍යුහයේ ආකෘතියට ගැලපෙන ලෙස සකස්කරගත් ව්‍යවස්ථාව හා පරිපාලන ව්‍යුහය සම්මත කර ගැනීම. (ඇමුණුම 04)

(ඌ) පාලක මණ්ඩලය ලෙස තෝරා පත් කරගන්නා විධායක සභාවේ පළමු රැස්වීම් දිනය තීරණය කිරීම.

(ඹ) 2013 අංක 01 දරණ සමෘද්ධි පනතට අනුව ප්‍රාදේශීය සංවිධානයට නියමිත කාර්තව්‍යයන් ඉටුකිරීමට අවශ්‍ය විය හැකි වෙනත් යම් යෝජනා සම්මත කර ගැනීම.

සටහන 03 :-

සමෘද්ධි ප්‍රාදේශීය සංවිධාන ලියාපදිංචි කිරීම සහ අංක 2009/08 හා 2007 මාර්තු 07 දිනැති අතිවිශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ 04. (3) ඡේදය පරිදි අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් විසින් ලබා දිය යුතු සහතිකය සම්බන්ධයෙන් ගත යුතු ක්‍රියාමාර්ග ඇතුළත් වක්‍රලේඛය ඉදිරියේදී නිකුත් කරනු ලැබේ.

04. පැහැදිලි කර ගැනීම :-

මෙම වක්‍රලේඛයේ සඳහන් කරුණු සම්බන්ධයෙන් යම් පැහැදිලි කර ගැනීමක් අවශ්‍ය වන්නේ නම් නොපැකිලිව ප්‍රජාමූල සංවිධාන අංශය භාර නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ ඇමතීමට කාරුණික වන්න.

(දුරකථන අංකය - 0112873794)



අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්,
නීල් බණ්ඩාර හපුභින්න
සමෘද්ධි සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව

පිටපත්:-

- 1. සමාජ සවිබල ගැන්වීම් හා සුභසාධන අමාත්‍ය ගරු එස්.බී. දිසානායක මැතිතුමා - කා.දැ.ස
- 2. සමාජ සවිබල ගැන්වීම් හා සුභසාධන නියෝජ්‍ය අමාත්‍ය රත්ජන් රාමනායක මැතිතුමා - කා.දැ.ස
- 3. ලේකම්, සමාජ සවිබලගැන්වීම් හා සුභසාධන අමාත්‍යාංශය - කා.දැ.ස
- 4. අතිරේක ලේකම් - සංවර්ධන - සමාජ සවිබල ගැන්වීම හා සුභ සාධන අමාත්‍යාංශය
- 5. අතිරේක ලේකම් - පාලන - සමාජ සවිබල ගැන්වීම හා සුභ සාධන අමාත්‍යාංශය
- 6. ප්‍රධාන ගණකාධිකාරී - සමෘද්ධි සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව - කා.දැ.ස / අ.ක.ස
- 7. ප්‍රධාන අභ්‍යන්තර විගණක - සමෘද්ධි සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව - කා.දැ.ස
- 8. සියළුම අධ්‍යක්ෂවරුන් - සමෘද්ධි සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව - කා.දැ.ස

